



**ÚJFEHÉRTÓ VÁROS
POLGÁRMESTERE**

4244 Újfehértó, Szent István út 10.
Tel.:(42) 290 000 Fax: (42) 290 003
E-mail: polgarmester@ujfeherto.hu
Web: www.ujfeherto.hu



Ügyiratszám: UJF/ 3-9h /2021

ELŐTERJESZTÉS

– Újfehértó Város képviselő – testületéhez –

Újfehértó Város egészségügyi alapellátásának 2020. évi tapasztalatairól szóló tájékoztató elfogadására

Tisztelt Képviselő – testület!

A Képviselő-testület 2021. évi munkatervében szerepel az Újfehértó Város egészségügyi alapellátásának tapasztalatairól szóló előterjesztés.

Az alábbi összefoglaló a Hivatal rendelkezésére álló információk, és az egészségügy területén dolgozó orvosok, és egyes szakdolgozók tájékoztatása alapján készült.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 13. § (1) bekezdés 4. pontja alapján helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé tartozik az egészségügyi alapellátás, és az egészséges életmód segítségét célzó szolgáltatások megszervezése.

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 5.§ (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat az egészségügyi alapellátás körében gondoskodik:

- a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról,
- a fogorvosi alapellátásról,
- az alapellátáshoz kapcsolódó háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi ügyeleti ellátásról,
- a védőnői ellátásról, és
- az iskola-egészségügyi ellátásról.

A települési önkormányzat képviselő-testülete – a kormányrendelet szerinti praxiskezelő által megadott szempontokat figyelembe véve – rendeletben megállapítja és kialakítja az egészségügyi alapellátások körzeteit. Több településre is kiterjedő ellátás esetén a körzet székhelyét az érintett települési önkormányzatok erre irányuló megállapodásban határozzák meg.

A hivatkozott jogszabályhelyek alapján 2016. évben lépett hatályba Újfehértó Város vonatkozásában az egészségügyi alapellátások körzeteinek megállapításáról és kialakításáról szóló 8/2016. (IV.29.) számú önkormányzati rendelet.

Újfehértó Város Önkormányzata közigazgatási területén az egészségügyi alapellátás keretében házi orvosi, házi gyermekorvosi, fogorvosi, védőnői és iskola-egészségügyi körzetek kerültek kialakításra, továbbá az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó központi házi orvosi ügyelet működik.

Az egészségügyi szolgáltatások tapasztalatai a beszámoló tárgyát képező időszakban az alábbiak voltak.

Házi orvosi szolgáltatók

Pethomed Bt., orvos: Dr. Pethő Andrea, Szilassy és Társa Bt., orvos: Dr. Szilassy István, Konczmed Kft., orvos: Dr. Koncz Tamás László, Bélteki és Kati Kft., orvos: Dr. Bélteki Béla, Siket Nándor egyéni vállalkozó, orvos: Dr. Siket Nándor Dr. Raáp és Társa Bt., orvos: Dr. Raáp Mária Magdolna.

A helyi szolgáltatásban közreműködő házi orvosok körében megfogalmazott tapasztalatok szerint a 2020-as év egy rendkívül speciális időszak volt. A SARS-Covid-19 pandémia mindenkit érintett, az élet minden területére hatást gyakorolt. Az egészségügyi ellátás is szokatlanul nehéz helyzetbe került, hiszen az alapellátás szerteágazó feladatain túl jelentős járványügyi szerepet is betöltöttek a házi orvosok, a járványügyi ellátáson, jelentéseken túl a fertőző emberek ellátása, valamint országos vakinációban is részt vettek. Mindezek a feladatok igen nagy terhet jelentettek a napi betegellátásra. A rendelői betegellátást lehetőségekhez mérten teljesítették a házi orvosok, a háznál történő betegvizsgálatot a miniszteri utasítások, rendelkezések, miniszteri levelek értelmében jelentősen háttérbe szorították, csak nagyon indokolt esetben történt helyszíni betegellátás. A házi orvosok – tájékoztatásuk szerint – részt vettek 2020-ban is a betegek életmódi vezetésében, tanácsadásban, a szükséges szűrővizsgálatok elvégzésében, szükség esetén magasabb szintű ellátás felé irányításában. Megfogalmazódott a rendelési idő megfelelő felülvizsgálatára vonatkozó igény a jövőre nézve, csakúgy, mint az orvosi rendelőkkel és kiszolgáló helyiségekkel kapcsolatos karbantartási feladatok fontossága, és a megfelelő kommunikáció döntő szerepe.

Házi gyermekorvosi szolgáltatók

Lurkó Medicina Bt., orvos: Dr. Both Attila, STONEVIA-29. Kft. orvos: Dr. Takács Enikő, MÁNDI MEDIC Kft., orvos: Dr. Mándi Zsuzsa

Az iskola orvosi és iskolai fogászati körzetekben is a fenti szolgáltatók látták el a feladatot.

Fogorvosi szolgáltatók

El-Ali- Frank Bt., orvos: Dr. Frank Andrea, Face Dent Kft., orvos: Dr. Horváth Ágnes, Dentist-97 Bt., orvos: Dr. Szabó Zoltán.

Az alapellátó fogorvosok 2020. évi szakmai tapasztalatai szerint a fogászati ellátást szintén nagymértékben befolyásolta a korona vírus járvány, tekintettel arra, hogy 2020. 03. 16 – től miniszteri rendeletben megtiltották az ún. aeroszol képződéssel járó beavatkozások végzését, ezért május elsejéig az akut ellátás biztosítása történt meg. Az orvosok beszerezték a kiemelt infekció kontrollhoz szükséges védő felszereléseket (egyszerhasználatos védőköpeny, kezeslábas, sapka, cipővédő, gumikesztyű, sebészi és FFP2-es maszk), valamint a korábbinál jóval nagyobb mennyiségű fertőtlenítőszerrel, megrendelték a levegő tisztító és elszívó berendezéseket, amelyek a szigorítások feloldásakor már a rendelkezésünkre álltak. Fentiek eredményeként vált lehetővé a folyamatosan és biztonságos visszatérés a páciensek teljes körű ellátására fokozott infekció kontroll mellett. Az egy rendelésen ellátott betegek száma csökkent, mivel a szigorú előírások (triázsolás, betegek közötti szellőztetés, teljes körű fertőtlenítés) ezt tette lehetővé. Az iskolai szűrőket, az országos tisztifőorvos utasításának megfelelően, egy hónapig tudták csak végezni a fogorvosok. A praktizáló fogorvosok kifejezték köszönetüket az újfehértói lakosság együttműködése és fegyelmezettsége kapcsán.

Védőnői szolgáltatók

Balogh Elvira ev., Kód-Olt Bt., védőnő: Szöllősiné Falcsik Anikó, Hartmanné Kovács Krisztina ev., Dudás-Járó Anita ev., Megléc Józsefné ev., Fejér Tibor Istvánné ev.

Újfehértó város alapellátási feladati közé tartozó védőnői ellátását jelenleg 6 körzetben dolgozó vegyes körzeti és iskolai feladatokat ellátó védőnő látja el.

A védőnői körzetek létszámai az alábbiak szerint alakultak:

1. körzet: Várandós: 12 fő, 0-7 év: 162 fő, Iskolás: 174 fő
2. körzet: Várandós: 17 fő, 0-7 év: 178 fő, Iskolás: 150 fő
3. körzet: Várandós: 28 fő, 0-7 év: 132 fő, Iskolás: 175 fő
4. körzet: Várandós: 10 fő, 0-7 év: 127 fő, Iskolás: 152 fő, Koszisz: 122 fő
5. körzet: Várandós: 21 fő, 0-7 év: 135 fő, Iskolás: 223fő
6. körzet: Várandós: 6, 0-7 év: 97 fő, Iskolás 245 fő, SNI: 10 fő.

A védőnők tájékoztatása alapján 2020-as évet a védőnői ellátás terén is a COVID-19 világjárvány befolyásolta, a szakmai feladatok ellátását teljesen új formában kellett végezni. A feladatellátás a szakmai állásfoglalások szerint történt. A legfontosabb feladat a mindennapos munka mellett a fertőzések terjedésének további elkerülése volt. Ezt a kontaktok számának teljes csökkentésével érhették el a szakemberek, szem előtt tartva a szakmai feladatok elvégzését, a gondozottak ellátásának hiánytalanságát, és a saját egészségünk megóvását is. A távkommunikációs eszközök (okostelefon, számítógép, Tablet) segítségével történt döntően a kapcsolattartás. A tanácsadóban csak a legszükségesebb feladatok ellátása történt szigorú szabályok mellett. A szülők ezt elfogadták és a szabályokat maradéktalanul be is tartották. A sikeres munka csakis csapatmunkával volt elérhető, szorosan együttműködve a gyermekorvosokkal, felnőtt háziorvosokkal és asszisztenciáikkal. Az életkorhoz kötött szűrővizsgálatok, a kötelező védőoltások minden esetben hiánytalanul megtörténtek. A jelzőrendszeri szolgálat részeként szorosan együttműködve a helyi Család – és Gyermekvédelmi Szolgálat munkatársaival napi szintű volt a kapcsolattartás. A 2020-as évben 1 alkalommal volt esetmegbeszélő tanácskozás.

Központi Orvosi Ügyelet

Az ügyelet működési területe Újfehértó város közigazgatási területére, valamint szerződés alapján Érpatak község területére terjed ki. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben (a továbbiakban: Mötv.) foglaltak szerint az egészségügyi alapellátás megszervezésének felelőse a települési önkormányzat. Az egészségügyi alapellátás ügyeleti ellátása, fő szabály szerint a napi munkarenden kívül bekövetkező, sürgősségi esetekben, az egészségügyi ellátás folyamatos igénybevétele lehetőségének biztosítását jelenti a lakosság részére, a területi ellátási kötelezettséggel bíró háziorvosok bevonásával. A háziorvosok közreműködési kötelezettségét a 43/1999.(III. 3.) Korm. rendelet írja elő. E kötelezettséget megerősíti az Önkormányzat és a területi ellátási kötelezettséggel rendelkező háziorvosok között létrejött megállapodás is. A Központi ügyelet közös működtetése vonatkozásában Újfehértó Város és Érpatak Község között megállapodás jött létre, ezzel Újfehértó Város és Érpatak Község lett az ügyelet működtetési (ellátási) területe. A megállapodást Újfehértó Város Képviselő-testülete 142/2018. (VI.22.) számú határozatával hagyta jóvá. A megállapodások alapján Érpatak Község lakosságszám alapján viseli a Központi Ügyelet működtetésével kapcsolatos költségeket. Az Ügyeletet munkanapokon, a nappali rendelések befejezése után 19.00 órától másnap reggel 07.00 óráig, illetve pihenőnapokon, munkaszüneti napokon, ünnepnapokon 07.00 órától másnap 07.00 óráig 24 órában biztosítja az Önkormányzat. A feladat ellátását egyidejűleg 1 fő orvos, 1 fő szakdolgozó és 1 fő gépkocsivezető teljesíti, az ellátás helyszíne a 4244 Újfehértó, Bartók Béla utca 20. szám alatti felújított, a kor elvárásainak mindenben megfelelő ingatlan. Az ügyelet megszervezését és koordinációját korábban ellátó gazdasági társaság és Újfehértó Város Önkormányzata közötti együttműködés 2020.12.15 – én megszűnt. Az érintett gazdasági szereplővel 2018

szeptemberében létrejött szerződés lehetővé tette az érintett társaság részére, hogy a koronavírus járvány időszakában kulcsfontosságú ügyeleti szolgáltatásban történő közreműködését jogkövetkezmények nélkül felszámolja. Ebben a helyzetben kényszerült arra az Önkormányzat, hogy 2020 decemberétől időlegesen saját szervezésben biztosítsa a szolgáltatást, és ezzel párhuzamosan a feladat ellátásának stabilizálása érdekében is hatékony lépések megtétele volt indokolt. A központi orvosi ügyeleti ellátásban közreműködő orvosok, szakdolgozók és gépjárművezetők esetében a következő ügyeleti díjak alkalmazására került sor 2020 december hónapban: orvosok hétfőtől vasárnapig, ünnepek kivételével: 3.500 Ft. / óra, ünnepek: 4.500 Ft./ óra, szakdolgozók hétköznap: 1.400 Ft. / óra, hétvége és ünnepnap: 1.600 Ft./ óra, gépjárművezetők hétköznap: 1.100 Ft. / óra, hétvége és ünnepnap: 1.300 Ft./ óra.

Fizioterápia

A fizioterápia szolgáltatás 2 és fél hónapot leállástól eltekintve működött, azonban a vírus miatt érzékelhetően kevesebb beteg ellátására került sor.

Laboratóriumi diagnosztika

Átlagosan 30-40 ellátott fordult meg naponta a laborban, 2021 ben ez a szám kezdetileg emelkedett, azonban márciusban a szigorítások miatt visszaesett a vérételek száma.

Aktualitások

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház tájékoztatása szerint a 2020. évben felfüggesztett diabetológiai szakrendelést tervezetten szeptemberben indítják újra a településen.


A helyi lakosság összefogásával az Önkormányzat a közeljövőben ultrahang készüléket szerez be, melynek működtetése, és a lehető legszélesebb körű felhasználása érdekében az Önkormányzat megkereste a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórházat. Az Önkormányzat által ideálisnak tartott működtetési konstrukcióban – különös tekintettel az üzemeltetés által megkívánt széleskörű szakmai és tárgyi ismeretekre – a használatra átadott készülék és ingatlanrész birtokában az Oktatókórház rendelkezhetne engedéllyel a szolgáltatásra, ami kellő színvonalon az Oktatókórház által biztosított személyi állománnyal lenne megoldható. A szolgáltatás megkezdésével kapcsolatos további egyeztetések folyamatban vannak.

Tekintettel arra, hogy a testület 105/2016. (V.25.) számú határozatával elfogadott egészségügyi fejlesztési koncepció a 2016 – 2020 –as időszakra fogalmazott meg célokat, indokolt lehet az ágazati koncepció felülvizsgálata a jövőre nézve.

Kérem a tájékoztató szíves tudomásulvételét!

Újfehértó, 2021. 06.23.




Dr. Hosszú József
polgármester

Melléklet a ^{B-54}...../2021. számú előterjesztéshez

ÚJFEHÉRTÓ VÁROS KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

...../2021. (...) számú

Határozata

Újfehértó Város egészségügyi alapellátásának 2020. évi tapasztalatairól szóló tájékoztató elfogadásáról

Újfehértó Város képviselő – testülete az Újfehértó Város egészségügyi alapellátásának 2020. évi tapasztalatairól szóló beszámolót elfogadja.

Dr. Hosszú József
polgármester

Dr. Veres Ildikó
jegyző

A határozatról értesül:

- 1./ Újfehértói Polgármesteri Hivatal
- 2./ Irattár